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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

PEMERINTAH PROVINS|I SUMATERA BARAT

(RPP)
Nama Sekolah : SMK Negeri 2 Paang
Kompetensi Keahlian :  Akuntansi dan Keuangan Lembaga
Mata Pelajaran :  Akuntansi Dasar
Kelas / Semester o X/
Alokasi Waktu : 5x45 Menit

Kompetensi Dasar
3.5 Memahami siklus akuntansi
4.5 Mengelompokkan tahapan siklus akuntansi

A. Tujuan Pembelajaran

Melalui kegiatan pembelajaran daring dengan aplikasi whatsapps dan aplikasi Zoom/Webex
siswa dapat memahami siklus akuntansi dan menggelompokan tahapan siklus akuntansi dengan
jujur, disiplin dan tanggungjawab

B. Langkah-langkah Pembelajaran
Pertemuan 1

No. Kegiatan

1. | Pembukaan (15 menit)

- Guru mengecek kehadiran siswa lewat aplikasi WA mapel per kelas.

- Setelah daftar hadir terpenuhi, guru menginformasikan tentang materi yang akan
di bahas dengan terlebih dahulu mengucapkan salam dan berdoa.. (religius)

2. | Kegiatan Inti (7Smenit)

- Guru memberikan materi pelajaran dalam bentuk file word ke whatsapps group

- Peserta didik mendownload materi yang dikirim oleh guru. (creativ))

- Peserta didik membaca dan memahami isi materi tersebut (creative)

- Guru memberikan link aplikasi Zoom/Webex kepada peserta didik untuk
menjelaskan materi dan membimbing peserta didik dalam pembelajaran melalui
forum diskusi .(critikal thinking dan comunication)

- Peserta didik dapat mengajukan pertanyaan untuk hal yang belum dipahami dan
menjawab pertanyaan yang diberikan peserta lain melalui kolom chat di Zoom
atau Webex dengan mengklik gambar tangan. (Colaboration)

3. | Penutup (10 menit)

- Guru bersama peserta didik membuat kesimpulan dari materi yang telah
dipelajari

- Guru memberikan evaluasi dan tugas tentang materi dan mengirimnya melalui

whatsapp group




No.

Kegiatan

Guru menanyakan pendapat peserta didik tentang proses belajar yang dilakukan
(merefleksi kegiatan)

Peserta didik menjawab evaluasi dan tugas dengan mengirim ke email guru
Menutup pembelajaran dengan salam dan berdoa.(religius)

C. Penilaian (instrument terlampir)

1. Pengetahuan : Penugasan dalam bentuk soal tertulis

2. Ketrampilan : Portofolio membuat desain siklus akuntansi

3. Sikap : Pengamatan selama diskusi Zoom/Webex berlangsung
Mengetahui Padang, Juli 2020
Kepala Sekolah Guru Mata Pelajaran,
Drs. Rusmadi, M.Pd Ernawaty, S.Pd

NIP. 196402071991031012 NIP. 197202172000122003




PENILAIAN PENGETAHUAN

1)

2)

3)
4)

5)

3.5 Memahami siklus Akuntansi

LAMPIRAN

Kompetensi | 11 gikator (1PK) | " Indikator Soal Bentuk Butir Soal
asar Tes
3.1.1 Siswa mampu : Tertulis Jelaskan siklus
3.1 Menjelaskan Tahap akuntansi?
Memahami pengertian an Menjelaskan Jelaskan tahapan
siklus siklus akuntansi | SikIUs pengertian  siklus tahapan siklus
akuntansi Akunt akuntansi akuntansi?
3.1.2 .
ansi . Membedakan Jelaskan kegiatan
Menjelaskan tahapan  tahapan apa yang dilakukan
tahapan dalam siklus pada tahapan
tahapan dalam akuntansi pencatatan?
siklus akuntansi Jelaskan kegiatan
apa yang dilakukan
pada tahapan
pengikhtisaran?
Jelaskan kegiatan
apa yang dilakukan
pada tahapan
pelaporan?
Jawaban:

Siklus akuntansi adalah: kegiatan yang mempunyai hubungan dengan proses identifikasi

sebuah transaksi, pengukuran serta penyampaian informasi ekonomi yang dilakukan secara

berurutan dan kemudian disajikan dalam bentuk laporan sebagai sebuah bukti yang diakui

sehingga dapat dijadikan sebagai informasi keuangan.

Tahapan siklus akuntansi terbagi 3 tahapan yaitu tahap pencatatan, tahap pengikhtisaran dan tahap

pelaporan.

Tahapan pencatatan meliputi: analisis bukti transaksi, jurnal dan posting buku besar

Tahapan pengikhtisaran meliputi menyusun neraca saldo, ayat penyesuaian dan memposting ke

buku besar , membuat jurnal penutup dan memposting ke buku besar

Tahapan pelaporan meliputi; menyusun neraca lajur dan menyusun laporan keuangan yang terdiri

dari laporan laba rugi, laporan perubahan ekuitas, dan neraca




Penskoran

No | Uraian Jawaban Skor
1 | Soal1 20
2 | Soal2 20
3 |Soal3 20
4 | Soal4 20
5 |Soalb 20
Total skor 100
PENILATAN KETRAMPILAN

4.5. Mengelompokan tahapan siklus Akuntansi

Membuat Desain Siklus Akuntansi yang menggambarkan pengelompokan dari tahapan siklus

dalam bentuk video tutorial dan diupload di youtube.

No Nama Siswa Aspek yang dinilai Total Nilai
Desain (80) Ketepatan waktu (20) 100

1

2

3
PENILAIAN SIKAP
NO | NAMA SISWA SIKAP

DISIPLIN RASA INGIN TAHU | JUJUR TANGGUNGJAWAB

1
2
3
Disi dengan skor 1 — 4
1 Kurang 2 Cukup 3 Baik 4 Sangat Baik




Materi Pembelajaran

1. Pengertian Siklus Akuntansi

Definisi dan pengertian siklus akuntansi adalah berbagai kegiatan yang mempunyai
hubungan dengan proses identifikasi sebuah transaksi, pengukuran serta penyampaian
informasi ekonomi yang dilakukan secara berurutan dan kemudian disajikan dalam
bentuk laporan sebagai sebuah bukti yang diakui sehingga dapat dijadikan sebagai
informasi keuangan. Hal yang tidak jauh berbeda juga diungkapkan Michell Suharli
pada tahun 2006 dimana Michell juga menambahkan bahwa peristiwa, aktivitas serta
proses yang terjadi dari awal hingga akhir pada siklus akutansi tersebut diibarat seperti
lingkaran yang tidak pernah putus.

2. Tahapan Siklus Akuntansi
Dalam pembuatan laporan keuangan sebuah perusahaan dalam kaitannya dengan siklus

akuntansi biasanya dilakukan pada akhir waktu periode tertentu yang dimulai ketika adanya

transaksi laporan keuangan ini menjadi sebuah informasi tentang kondisi keuangan

perusahaan pada periode akuntansi yang terkait dengan kinerja dari perusahaan itu sendiri.

Tahap pencatatan yang meliputi pembuatan bukti asli transaksi, melakukan pencatatan
didalam sebuah jurnal atau buku harian serta melakukan pemindahan pembukuan ke
dalam sebuah buku besar. Bukti Transaksi merupakan sebuah alat yang digunakan
untuk menjelaskan mengenai sebuah transaksi yang sudah dilakukan yang diukur
dengan satuan uang serta dapat mempengaruhi jumlah kekayaan perusahaan bukti yang
digunakan adalah bukti asli. Sementara buku harian atau jurnal digunakan
untuk mencatat sebuah kronologis transaksi.

Tahap pengihtisaran yang meliputi pembuatan sebuah neraca saldo, penyesuaian jurnal,
penyesuaian neraca saldo, menghitungan rugi, neraca serta laba, menyusunannya
dalam laporan keuangan, menutup jurnal, membuat penutupan neraca saldo penutup
serta jurnal pembalik. Pada Tahap pengihtisaran juga dapat dilakukan dengan hanya
membuat jurnal penyesuaian, membuat jurnal pembalik serta neraca lajur. Neraca saldo
merupakan kumpulan saldo pada setiap perkiraan didalam  buku besar, dimana
didalamnya dilengkapi oleh kolom debit serta kolom kredit, sementara jurnal
penyesuaian

merupakan penyesuai saldo perkiraan yang dibuat dalam sebuah jurnal diakhir periode
Tahap pelaporan yang meliputi laporan keuangan, penutupan jurnal, neraca saldo
setelah dilakukan penutupan. Jurnal penutup merupakan pembuatan jurnal diakhir masa
periode akuntansi dengan maksud melakukan penutupan terhadap rekening sementara
waktu.



